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Provincia di Reggio Emilia 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL 

CONSIGLIO COMUNALE 

 

DELIBERAZIONE N. 47  

 

Seduta pubblica 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALE DELLA PRECEDENTE SEDUTA DEL 29.09.2023 

 

L’anno duemilaventitre addì  ventinove del mese di Novembre alle ore 20:30 in Bibbiano, nella 

Sala “R. Barazzoni”, in seguito ad avviso del Sindaco diramato nei modi e nel tempo prescritti dalla 

Legge e Regolamento, si è riunito il Consiglio Comunale, per trattare gli argomenti portati 

all’ordine del giorno. 

 

All’appello risultano 

 

   

1 CARLETTI ANDREA presente 

2 CAGNI VALENTINA presente 

3 CARRETTI ALBERTO assente giustificato  

4 CILLONI ELENA presente 

5 CURTI MATTEO presente 

6 FERRARI VALTERIO presente 

7 FIOCCHI NANDO presente 

8 GARDONI ENRICO presente 

9 MELLONI MASSIMILIANO presente 

10 MENOZZI GABRIELE assente giustificato  

11 PELLICCIARI ALESSIA presente 

12 TOGNONI PAOLA DELFINA presente 

13 VENESELLI MATTIA presente 

 

TOTALE CONSIGLIERI PRESENTI: 11 

TOTALE CONSIGLIERI ASSENTI: 2 

 

Risultano presenti gli assessori non consiglieri: Bellelli Loretta e Benassi Gianni.  

Hanno giustificato l’assenza i Sigg.: Carretti Alberto e Menozzi Gabriele.  

Assiste  Il Vice Segretario comunale sig. Laura Rustichelli il quale provvede alla redazione del 

presente verbale. 

Assume la Presidenza il Sig. Andrea Carletti. 

Il Presidente, constatato per appello nominale la presenza del numero legale, dichiara aperta la 

seduta. 

 



 
Comune di Bibbiano 

Provincia di Reggio Emilia 
Delibera n. 47 del 29/11/2023 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALE DELLA PRECEDENTE SEDUTA DEL 29.09.2023  

 

Il dibattito consigliare del presente punto costituirà, una volta trascritto, parte integrante della 

successiva delibera di approvazione del verbale dell’intera seduta del 29.11.2023. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che l’art.  55 del Regolamento del Consiglio Comunale individua il verbale delle 

adunanze quale unico atto pubblico valido a documentare la volontà espressa, attraverso le 

deliberazioni adottate, dal Consiglio Comunale; 

 

Richiamato il verbale della seduta del 29.09.2023, comprendente le deliberazioni dal n. 40 al n. 46;  

 

Udita la proposta del Presidente del Consiglio di provvedere alla loro approvazione; 

 

Ritenuto pertanto opportuno approvare le deliberazioni delle sedute su specificate; 

 

Acquisito il parere favorevole del Responsabile di Servizio in ordine alla regolarità tecnica espresso 

ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18.8.2000 n. 267; 

 

Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi di legge,  

 

DELIBERA 

 

di approvare i verbali di questo Consiglio Comunale relativamente alla seduta del 29.09.2023, 

comprendente le deliberazioni dal n. 40 al n. 46. 
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Consiglio comunale del 29 settembre 2023 

 

 

SINDACO 

Buonasera a tutti. Prego dottoressa  Rustichelli per l' appello. 

 

 

VICE SEGRETARIA 

 

CARLETTI Andrea             presente 

TOGNONI Paola Delfina  presente 

CAGNI Valentina              assente giustificata  

CARRETTI Alberto              assente all’appello – entra al punto 2) all’Ordine del Giorno (ore 

20.44) 

CILLONI Elena             presente 

CURTI Matteo             presente 

MENOZZI Gabriele              presente 

PELLICCIARI Alessia  presente 

VENESELLI Mattia              presente 

FERRARI Valterio              presente 

FIOCCHI Nando              assente giustificato   

GARDONI Enrico              assente giustificato 

MELLONI Massimiliano  assente giustificato 

 

Assessori esterni 

BENASSI  Gianni  presente 

BELLELLI Loretta  presente 

 

TOTALE CONSIGLIERI PRESENTI: 8 

TOTALE CONSIGLIERI ASSENTI: 5 

 

 

SINDACO 

Buonasera a tutti, iniziamo con Punto n. 1   all'ordine del giorno: Comunicazioni 

 

Non ci sono comunicazioni.   

 

Punto n. 2: Ordine del giorno sul sostegno alla delibera di giunta regionale n.1368 del 31/07/2023: 

sostegno finanziario al sistema sanitario nazionale a decorrere dal 2023. 

 

Prego A. Pellicciari per la illustrazione   

 

CONSIGLIERA ALESSIA PELLICCIARI 

Attraverso questo ordine del giorno,  a sostegno alla delibera di giunta regionale n.1368 del 

31/07/2023: sostegno finanziario al sistema sanitario nazionale a decorrere dal 2023, come gruppo 

abbiamo ritenuto importante   e necessario  condividere questo ordine del giorno  a sostegno  del 

SSN, anche dopo appunto la recente esperienza pandemica, che ci ha fatto comprendere ancora una 
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volta, e ancora di più quanto  il SSN sia importante, specie ribadendo il principio di universalità,  

uguaglianza,  equità, cosa che tra l'altro in questa regione abbiamo visto bene, anche rispetto alle 

politiche che sono sempre state  applicate, anche a fronte dei recenti tagli e sotto finanziamenti ai 

sistema  sanitario, ci è sembrato giusto  condividere come gruppo l' ordine del giorno, insieme 

appunto alla DGR 1368, in particolare modo con questo ordine del giorno.  

 

Il Consiglio comunale impegna il sindaco e la Giunta  ad aderire sia a questa delibera e al contempo 

nel rimarcare i suoi tre punti sostanziali: 

 

• aumento  di 0,21% annuo di PIL da destinare al finanziamento  del SSN, dal 2023 fino al 

raggiungimento  del 7,5% del PIL, nel 2027, per garantire la attuazione di nuovi modelli di 

assistenza  pubblica; 

• Modifica dell'art. 11,  DL 35/19, che stabilisce vincoli in materia   e sbloccare gli attuali 

limiti di spessa del personale  dipendente; 

• la definizione  della copertura  finanziaria  del SSN, valutata in 4 miliardi  per il 2023,  8 

miliardi  per il 2024,  12 miliardi  per il 2025,  16 miliardi  per il 2026,  e 20 miliardi dal 2027; 

 

Interventi  che tendano a promuovere e sostenere iniziative che contribuiscano al rafforzamento del 

sistema  sanitario pubblico   e garantire l' accesso  ai servizi  a tutti i cittadini  del Comune, 

a diffondere informazioni  attraverso i canali di comunicazione  istituzionale  riguardo le iniziative 

regionali  e nazionale  per il potenziamento  del SSN  e l' accesso alle cure, a collaborare 

attivamente con  le amministrazioni regionali e locali, per garantire  che le risorse finanziarie siano 

distribuite in modo equo  e mirato alle esigenze reali della popolazione locale. 

 

Questo ordine del giorno  ci sembrava particolarmente importante  e doveroso da assumere, e per 

questo motivo  lo rimettiamo qui stasera. 

 

SINDACO   

Grazie consigliera.  Ci sono interventi?  Credo che il tema sia estremamente attuale, parliamo di un 

diritto fondamentale, sancito dalla nostra Costituzione, tra l'altro proprio  ieri sera in questa sala si è 

tenuta una assemblea  estremamente interessante, proficua, molto partecipata,  organizzata da SPI 

CGIL, a cui hanno  partecipato anche i rappresentanti  e i direttori di distretto, la dottoressa  Giglioli 

in rappresentanza  dei Comuni,  il dott. Torelli, che hanno  presentato anche  la riforma sulla 

emergenza urgenza, ma rispetto alle necessità di un forte lavoro di squadra  e di una attenzione  

particolare anche rispetto da parte della CGIL tra gli altri su questa raccolta  di firme, perché ci 

rendiamo perfettamente  conto, c'è consapevolezza  e preoccupazione del momento  storico e 

politico  che stiamo vivendo, si ha la sensazione, per non dire  la certezza che questo governo, a 

prescindere  dalla mancanza di risorse inadeguate per sostenere la sanità pubblica, abbia in mente 

un modello di sanità che non è quello  della Emilia Romagna  e riteniamo che occorra veramente  

una attenzione,  e un lavoro anche da parte dei cittadini  perché quello  che è  in gioco è qualcosa di 

veramente  molto molto molto importante,  dunque  confidiamo che questa proposta di legge venga 

ascoltata, è chiaro che più firme si raccolgono  più sostegno  ha questa proposta,  assume maggiore 

forza anche rispetto al governo  nazionale, perché parliamo come dicevo prima di un diritto 

fondamentale, che rischia seriamente con le risorse oggi previste per l' anno corrente anche per gli 

anni futuri, di essere messa in discussione, così come  la abbiamo conosciuta, costruita nella nostra 

regione, una sanità pubblica universale, e  di qualità. Credo che sia veramente  un tema di interesse  

comune. 

Ci sono interventi?  Dichiarazioni di voto? 
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CONSIGLIERE VALTERIO FERRARI  

Noi (..sono da solo) comunque  ne abbiamo parlato,  condividiamo e voteremo a favore di questa 

delibera. Una piccola considerazione, è stata fatta una sintesi, si fa fatica a capire alcuni passaggi 

della  sintesi riportata del testo della  delibera, la DGR  è assolutamente  ricca e chiara, ci sono 40 

pagine,  e forse sarebbe stato opportuno  allegare la DGR, formalmente parlando. In questa sintesi 

ci sono passaggi non chiarissimi, sono troppo sintetici, comunque  in sostanza  ci siamo capiti. 

Grazie. 

 

SINDACO   

Grazie consigliere.  A questo punto,  mettiamo in votazione  il p. 2: Ordine del giorno sul sostegno 

alla delibera di giunta regionale n.1368 del 31/07/2023: "sostegno finanziario al sistema sanitario 

nazionale a decorrere dal 2023" 

 

Favorevoli?   Unanimità dei 9 presenti  - Contrari? Nessuno - Astenuti? Nessuno 

 

Punto n. 3   all'ordine del giorno: Approvazione verbali della precedente  seduta del 29.07.23 

 

Favorevoli? 8 favorevoli - Contrari? Nessuno - Astenuti?  1 astenuto Menozzi 

 

Punto n. 4  all'ordine del giorno: Approvazione  Documento Unico di Programmazione – DUP -  

2024-2026 . 

 

Era stato consegnato  alla fine di luglio,  a tutti i consiglieri dando la possibilità chiaramente  anche 

di formulare proposte e integrazioni, rispetto a questo documento che è uno dei documenti  più 

importanti, anche da un punto di vista  programmatico, che da attuazione o cerca di dare attuazione 

a quello  che è stato anche il programma di mandato  della maggioranza uscente, delle  ultime 

elezioni, che è stato anche  depositato poi successivamente in Comune, ha visto una comunicazione  

per iscritto da parte del gruppo di opposizione, che è stata correttamente citata nell'atto deliberativo. 

Detto questo,  lascio spazio alla discussione e al confronto,  in merito appunto al presente punto.  

Prima volevo integrare con un aspetto  importante, anche perché è citato, è una parte importante  del 

DUP, e questo tema relativo al trasporto  su ferro, in particolare sulla Reggio-Ciano, è  menzionato 

anche  nella comunicazione  che il capogruppo ha trasmesso ai primi di settembre.  A fine luglio il 

consigliere Ferrari aveva fatto avere al sindaco e non solo al sindaco, in commissione, una proposta 

di mozione relativamente  alla Reggio-Ciano con intento costruttivo di poter eventualmente 

condividere  un testo. Nell'attuale Consiglio comunale per un fraintendimento da parte mia non era 

stato inserito  all'ordine del giorno  la mozione e ho avuto modo dopo successivamente con il 

consigliere Ferrari di chiarire questo aspetto, avevo dato piena disponibilità  da un punto di vista  

politico, una volta fatta la verifica da un punto di vista  anche tecnico  e formale, che eravamo 

disponibili eventualmente  a inserirlo per poterlo discutere stasera, rimandando la decisione finale 

condivisa nella commissione, che era stata convocata prima del Consiglio  di stasera. Nel frattempo 

proprio  nel giorno, in questi giorni, abbiamo avuto conferma della serata di disponibilità   da parte 

dell'assessore  regionale  Corsini, che l'assessore si era assunto pubblicamente, dopo che si erano 

verificate alcune criticità, oggettive, sulla tratta Reggio-Ciano,  in particolare relativamente  ai 

tempi di attesa ai passaggio a livello  e una serie di ritardi frequenti, insomma  una serie di criticità  

di cui siamo stati portavoce anche in Regione, che ha dato atto anche ad alcuni incontri  con il 

livello  tecnico  e politico,   nel frattempo si è costituito in Val d’Enza  un comitato  che è stato 

incontrato in più di una occasione  da parte della Giunta  regionale. Quindi  dicevo che all'interno di 
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questo percorso l'assessore regionale si era assunto pubblicamente  l' impegno di venire in Val 

d’Enza  per affrontare  queste problematiche e soprattutto  di illustrare quelle  che erano le 

prospettive a seguito degli investimenti importanti  e significativi, fatti su questa tratta.   Alla luce 

della conferma della imminente assemblea  pubblica, che si terrà in questa sede il giovedì prossimo,  

il 5 ottobre,  il consigliere Ferrari ha ritenuto opportuno  ritirare la mozione momentaneamente, in 

attesa di  questa assemblea.  Ci tenevo a dirlo, perché questo denota un atteggiamento costruttivo, 

una volontà di cercare di capire come risolvere le problematiche e le criticità  che oggi riscontriamo 

sulla tratta, e non una volontà, che ci poteva anche stare, di una polemica politica fine a sé stessa, e  

mi sembrava corretto, restituire quello  che è stato questo percorso, che è stato frutto anche di un 

confronto in sede di commissione. 

E' aperta la discussione. Sul DUP, non sto a ripercorrerlo, perché chiaramente  vorrebbe dire fare 

una analisi, un sunto delle cose fatte fino ad oggi, di quelle  che sono ancora da fare, le motivazioni 

di alcuni ritardi,  credo che sia stato dettagliato tutto in maniera precisa e esaustiva, secondo la 

opinione della maggioranza e la seduta di stasera serve anche per confrontarsi in merito, per arrivare 

alla decisione finale.  Consigliere Ferrari, immagino che voglia intervenire. 

 

CONSIGLIERE VALTERIO FERRARI 

Due paroline le dico. Intanto una cosa, qui si prende atto del documento che abbiamo presentato,  

non so se è prassi  o meno, ma allegarlo poteva essere utile, ormai è andata. 

 

VICE SEGRETARIA 

Ho ritenuto fosse opportuno  citarlo, ed eventualmente  chi è interessato, può fare richiesta di 

accesso  senza neanche  il bisogno di una motivazione perché allegarlo non è un contenuto  che 

andrebbe allegato e pubblicato. Il fatto che è stato citato che c'è questa nota agli atti, poi chi vuole la 

può visionare. 

 

FERRARI 

Io, per mia natura preferisco mettere tutto a disposizione, sotto mano a chi deve poi consultare i 

documenti  e poi deciderli,  senza dovergli far fare una sorta di caccia al tesoro,  della 

documentazione, sto generalizzando. E'  lo stesso discorso che ho fatto prima sulla DGR in cui si 

chiede appunto per il SSN tutte quelle  risorse, anche lì non è chiaro,  quando  si parla di incremento  

percentuale per arrivare a 7,5, tanto per dire. Partendo da dove? Lì non è scritto,  è una banalità, ma 

se l'atto c'è tutto quello  che serve sottomano, è più facile per tutti capire meglio, senza doversi per 

forza complicare il percorso, perché poi allega un documento già disponibile, non ci sono 12 

persone che lo devono andare a cercare, e già lì,  questo come prassi. Stesso discorso qui, cambia 

poco però nella sostanza c'è già il testo, che  è pertinente, se riguarda il DUP. Questo lo dico così,  

secondo me  sarebbe meglio, poi dopo non cambia niente, sicuramente.  Per il resto, il discorso 

della mozione,  un po' tormentato il percorso e adesso...  ci sono state alcune cose un po' che 

mettiamo nella categoria delle incomprensioni, volentieri, però è chiaro che quello  che noi abbiamo 

messo nella mozione che confermiamo,  adesso è giusto  aspettare questo incontro con Corsini, con 

l'assessore regionale, diciamo che il contenuto  della mozione per noi, per me, rimarrà quello  

perché è una cosa che abbiamo comunque  studiato, preparato e impostato in un certo modo. Quello  

che chiediamo nella mozione se Corsini giovedì prossimo  ci dice: ci sembra corretto fare uno 

studio di fattibilità,  siamo belle e a posto. Non so cosa l'assessore Corsini potrà dire per cambiare le 

cose, perché la richiesta della mozione è molto basic, per quanto  possa essere, costituire per 

qualcuno un salto, non so come definirlo, un cambio di velocità,  per noi rimane il percorso corretto,  

perché i problemi ci sono, li ha riconosciuti anche il sindaco, sul territorio. Illudersi che possano 

migliorare  se non ci sono tecnicamente delle prospettive di farlo, secondo noi  non ci sono, il 
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minimo sarebbe analizzare bene il problema e capire quale è la via di uscita, perché la via di uscita 

non c'è nella traccia che FER  ha impostato. Non è plausibile,  quindi  tutto il resto credo che vada 

esplorato. Per assurdo, noi abbiamo passione per la tramvia,  c'è un problema importante  secondo 

me  sul territorio e va risolto, per assurdo anche eliminando la ferrovia.  Se il problema c'è davvero 

e viene considerato impattante negativamente sul territorio, perché di vantaggi ad oggi credo si 

faccia fatica a coglierli, penso che sarebbe una cosa minima che le pubbliche amministrazioni  

dovrebbero porsi. C'è un modo di aggirare meglio il problema, allargando l'orizzonte? Tutto qui. 

Grazie. 

 

 

 

SINDACO 

Senza voler anticipare il confronto, che secondo me sarà uno dei temi dibattuti tra una settimana,  

tra l'altro voglio dire, oltre alla posizione che il gruppo di opposizione  a Bibbiano  ha avuto modo 

di esprimere  attraverso questa proposta di mozione, lo stesso comitato  pubblicamente  ha preso 

una posizione di questo tipo, dunque  credo, non è un segreto, credo che anche la assemblea  della 

prossima settimana, che oltre l'assessore, che ha ritenuto opportuno  e secondo me  ha fatto bene,  è 

doveroso chiedere la presenza  di Masola, del direttore di FER, perché ci sono quelle  che possono 

essere indirizzi  di carattere politico, perché credo che sia doveroso dai sindaci, dagli 

amministratori, chiedere a Regione di mettere in campo tutte le azioni possibili per dare un senso 

compiuto agli investimenti fatti, che non erano assolutamente  scontati,  affinché  il servizio  sia 

efficiente  e puntuale  e che la sicurezza portata su ferro, non abbia cadute eccessivamente negative 

rispetto agli attraversamenti delle tratte. Poi  sulle soluzioni di carattere tecnico, il mio, il nostro 

auspicio, come amministratori, venga fatta chiarezza  anche perché sì o perché no,  alla soluzione 

della tramvia, che diano  delle motivazioni, che auspico le più esaustive possibili,  insieme alla 

direzione  piuttosto che  in un'altra. Finalmente  siamo riusciti a organizzare,   perché l'idea era di 

farla a maggio e poi a maggio soprattutto  per via dei romagnoli,  perché c'è stata questa tremenda 

alluvione, che giustamente  ha portato a concentrare tutte le  forze e le energie della Regione su quel 

determinato territorio, però credo che sia un appuntamento importante  e doveroso,  non tanto e non 

solo nei confronti  degli amministratori  e del comitato, ma di tutti i cittadini, che hanno  atteso da 

tanti anni questi investimenti e che giustamente  pretendono di avere un servizio  che funzioni, che 

non sia solo sostenibile, ma che arrivi puntuale  e che comunque  chi ha per motivi di lavoro, o altri 

motivi, deve continuamente nell'arco della giornata  attraversare dei passaggio a livello, non passi 

del tempo eccessivo in attesa. Comunque  vedremo giovedì prossimo. 

 

FERRARI 

Hai detto una frase non dico equivocabile, ma non chiarissima, secondo me.  Quindi  la mozione, si 

intende lo studio e basta, non di decidere in favore di una cosa  o l'altra non abbiamo elementi  per 

decidere. 

 

SINDACO 

Corretto.  Si tratta di incaricare qualcuno di competente, che possa valutare la fattibilità. 

Ci sono interventi?  Pongo in votazione il punto n. 4  all'ordine del giorno: Documento Unico di 

Programmazione – DUP -  2024-2026: 

 

Favorevoli? 8 favorevoli  maggioranza  - Contrari? 1 contrario Ferrari - Astenuti?   Nessuno 

 

Immediata eseguibilità: 
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Favorevoli? 8 favorevoli  maggioranza  - Contrari? 1 contrario Ferrari - Astenuti?   Nessuno 

 

 

Punto n. 5  all'ordine del giorno: Approvazione bilancio consolidato relativo all'esercizio 2022. 

 

Prego assessore  Benassi. 

 

BENASSI 

Buonasera. Come tutti gli anni, entro il 30 settembre, dobbiamo approvare il nostro bilancio 

consolidato, sostanzialmente  significa il bilancio  nostro abbinato alle società partecipate  e 

controllate dalla amministrazione. Per quanto riguarda  le società partecipate  nel 2022 non è 

cambiato sostanzialmente  niente, rispetto a l'anno precedente. Nella delibera abbiamo indicato le 

quote di partecipazione, che vi riepilogo. Abbiamo lo 0,61% in ACT,  0,61% nella Agenzia 

Trasporti e Mobilità,  servizio  pubblico;  0,13% in Destinazione Turistica Emilia,  1,23% in Agac 

infrastrutture  S.p.A.,  1,45% in Acer,  Azienda casa Emilia Romagna,  e 0,0014 in Lepida S.p.A.. 

Queste sono le nostre partecipazioni che non sono variate, e il bilancio  che  presentiamo ora 

contiene i nostri dati e in parte delle partecipate.   

Questo bilancio  sostanzialmente  presenta uno stato patrimoniale di 37.575.500 euro, e abbiamo un 

consuntivo di 544.211 euro in perdita, di conto economico, dopo avere pagato 97.673 euro di 

imposte. L' anno precedente  il risultato era stato inferiore, nel senso che  avevamo una perdita di 

278.298 euro, nel 2021, la differenza  sostanziale tra il 2021 e il 2022  è l' aumento  delle utenze 

energetiche,  che hanno  impattato sul conto economico  dell' esercizio 2022.  questo bilancio 

consolidato  ovviamente  contiene la nota integrativa  e contiene la relazione del revisore, con le sue 

osservazioni. Io vi indicherei le note principali che ha fatto il revisore, dove ci dice che il bilancio 

consolidato   del Comune di Bibbiano  offre una rappresentazione veritiera e corretta della 

consistenza patrimoniale e finanziaria  del gruppo. Il bilancio consolidato  del Comune  è stato 

redatto secondo gli schemi previsti dall' allegato e contiene le informazioni  richieste dalla legge e 

con riferimento alla determinazione del Gruppo amministrazione pubblica, e delle  aree di 

consolidamento, l'ente ha correttamente individuato l'area, la procedura  di consolidamento risulta 

complessivamente conforme, il bilancio  2022 del Comune  di Bibbiano  rappresenta in modo 

veritiero e corretto la reale   consistenza patrimoniale e finanziaria  dell'intero gruppo. La relazione 

sulla gestione  consolidata contiene la nota integrativa  e risulta essere congruente con il bilancio 

consolidato Alla fine ci dice che il revisore, dott. Luca Musiari, esprime un giudizio  positivo sulla 

proposta di delibera consiliare concernente il bilancio consolidato  2022 del Gruppo 

amministrazione pubblica  del Comune  di Bibbiano.   

 

SINDACO 

Grazie assessore. Ci sono interventi?  Pongo in votazione il p. 5: Approvazione bilancio consolidato 

relativo all'esercizio 2022: 

 

Favorevoli? 8 favorevoli  maggioranza  - Contrari? 1 contrario Ferrari - Astenuti?   Nessuno 

 

Immediata eseguibilità: 

 

Favorevoli? 8 favorevoli  maggioranza  - Contrari? 1 contrario Ferrari - Astenuti?   Nessuno 
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Punto n. 6 all'ordine del giorno: Bilancio di previsione finanziario per il triennio 2023-2025 – 

diciassettesima variazione. 

 

Prego assessore  Benassi. 

 

BENASSI 

Questa variazione   è una variazione  che contiene non tantissimi elementi  e dal punto di vista  delle 

entrate le cose principali sono che abbiamo iscritto  a bilancio  un aggiornamento del contributo del 

MIUR, per il fondo nazionale  del sistema  di educazione e istruzione di 15.791 euro, e un 

contributo regionale  per il consolidamento e la qualificazione dei servizi  educativi  prima infanzia 

di 1.927 euro, un contributo del ministero  per le biblioteche, acquisto  libri di 1.400 euro,  e 

abbiamo inserito come ricavo di quota riscatto di proprietà  di un'area di abitazione in area PEEP di 

via De Gasperi di 4.180 euro,  abbiamo inserito 1.600 euro per proventi  da utilizzo sala del teatro,  

e abbiamo diminuito le entrate da concessioni cimiteriale, abbiamo fatto una proiezione e andare a 

fine anno ipotizziamo 3.000 euro di minori entrate. 

Per quanto riguarda  invece  la parte uscite,  la voce più importante  è un trasferimento  di oneri da 

manutenzione ordinaria  dell'ufficio gestione  patrimonio  ed espropri, lo abbiamo sostanzialmente  

spostato  in oneri di urbanizzazione manutenzione straordinaria  strade   e segnaletica, per 25 mila 

euro,  e la manutenzione straordinaria  delle attrezzature e giochi di arredo urbano  per altri 20 mila 

euro, quindi  abbiamo spostato questi due capitoli, per circa 45 mila euro.   Abbiamo distribuito 17 

mila euro  di contributi che abbiamo ricevuto e destinati alle scuole sul territorio,   abbiamo avuto 

7.147 euro di spesa  per la pubblicazione  del libro sulla figura di don Pasquino Borghi.  Poi 

abbiamo alcuni aggiustamenti di spesa, sulla base delle proiezioni che abbiamo in corso d'anno.   

 

SINDACO 

Grazie per la presentazione  puntuale  e esaustiva.  Ci sono interventi? Nessuno Passiamo alla 

votazione  del punto n. 6 all'ordine del giorno: bilancio di previsione finanziario per il triennio 

2023-2025 – diciassettesima variazione. 

 

Favorevoli? 8 favorevoli  maggioranza  - Contrari? Nessuno   - Astenuti?  1 astenuto Ferrari 

 

Immediata eseguibilità: 

 

Favorevoli? 8 favorevoli  maggioranza  - Contrari? Nessuno  - Astenuti?  1 astenuto Ferrari 

 

Punto n. 7 all'ordine del giorno: Ratifica della deliberazione di giunta comunale n. 122 del 

01/09/2023 

 

Prego assessore  Benassi. 

 

BENASSI 

La ratifica fa riferimento a una delibera di Giunta  del 1.9.23, dove sostanzialmente  noi abbiamo 

stanziato le risorse per finanziare le spese della fiera di Bibbiano  Produce,   per un importo  di circa 

31 mila euro, abbiamo stanziato questo importo  andando  a recuperare costi dal risparmio  sulle 

bollette di energia elettrica, perché abbiamo visto che avremo un risparmio  per la fine dell'anno, 10 

mila euro  sul personale;  14 mila euro  sulla segreteria, questi gli importi destinati alla fiera.  

Abbiamo finanziato un incarico professionale  per la progettazione della pista ciclabile  di via 

Monte Santo, e  S. Giovanni Bosco, per un importo  di 40 mila euro  che abbiamo spostato dalla 
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manutenzione straordinaria  degli immobili, e abbiamo stanziato le risorse per rimborsare il 

Comune  di Canossa, per garantire la continuità della dipendente, che ci mette a disposizione  per l' 

ufficio del territorio, per un importo  di 5 mila euro.   

 

SINDACO 

Ci sono interventi?  Nessuno. Mettiamo in votazione  il punto n. 7  all'ordine del giorno: ratifica 

della deliberazione di giunta comunale n. 122 del 01/09/2023: 

 

Favorevoli? 8 favorevoli  maggioranza  - Contrari? Nessuno   - Astenuti?  1 astenuto Ferrari 

 

Immediata eseguibilità: 

 

Favorevoli? 8 favorevoli  maggioranza  - Contrari? Nessuno  - Astenuti?  1 astenuto Ferrari 

 

Punto n. 8  all'ordine del giorno: Approvazione  convenzione  di segreteria  tra i Comuni  di 

Bibbiano, Gattatico, Montecchio Emilia, Poviglio. 

 

E' un atto propedeutico per poter permettere di emettere il bando di selezione  per un Segretario in 

sostituzione  del Dott. Pignataro, che come sapete la scorsa primavera è andato  in pensione, e 

abbiamo previsto per quanto ci riguarda  lo stesso numero di ore, che avevamo recentemente, sono 

10 ore  per lo stesso costo, qualcosa in meno, grosso modo il costo non si discosta rispetto a   quello  

che avevamo precedentemente. E' stato condiviso con i Comuni  che erano interessati, questo tipo di 

convenzione  prevede come Comune  capofila il Comune  sede di distretto, che  è il Comune  di 

Montecchio, dopo di che il bando, se non ricordo male  rimarrà fuori per 10 giorni, sperando di 

poter trovare una soluzione rispetto a  questa figura,  che è importante  per il Comune  e che 

attualmente  viene svolta, colgo l'occasione  per ringraziarla dalla dottoressa  Rustichelli. 

 

Ci sono interventi?  Nessuno. Metto in votazione  il punto n. 8  all'ordine del giorno: Approvazione  

convenzione  di segreteria  tra i Comuni  di Bibbiano, Gattatico, Montecchio Emilia, Poviglio. 

 

Favorevoli?  Unanimità dei 9 presenti  - Contrari? Nessuno - Astenuti? Nessuno 

 

Immediata eseguibilità: 

 

Favorevoli?  Unanimità dei 9 presenti  - Contrari? Nessuno - Astenuti? Nessuno 

 

Vi ringrazio e buona serata. 

 

  

 



 
Comune di Bibbiano 

Provincia di Reggio Emilia 
 

Letto confermato e sottoscritto 

 

 Il Presidente   Il Vice Segretario   

 Andrea Carletti    Laura Rustichelli  

Documento sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 del d.lgs. 82/2005. 
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PROPOSTA DI DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE NUMERO 57 DEL 14/11/2023 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALE DELLA PRECEDENTE SEDUTA DEL 29.09.2023 

 

 

 

 

AI SENSI DELL’ART. 49 DEL D.LGS. 18/08/2000 N: 267: 

 

PARERE   FAVOREVOLE DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO AFFARI GENERALI E 

BILANCIO IN ORDINE ALLA REGOLARITA’ TECNICA 

 

   

 

  
 La Responsabile  

BIBBIANO, LI  17/11/2023   RUSTICHELLI LAURA / InfoCamere 

S.C.p.A.  
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DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE 

NUMERO 47 DEL 29/11/2023 

 

Certificato di Pubblicazione 

 

 

 
 

La presente deliberazione viene affissa all’Albo Pretorio nel sito istituzionale accessibile al 

pubblico (art. 32, comma 1, L. 69/2009) per restarvi 15 giorni consecutivi a partire dal 12/12/2023 

al 27/12/2023 ai sensi dell’art. 124, comma 1, D.Lgs. 267/2000. 

 

 

 

Bibbiano, li 12/12/2023    La Responsabile  

  RUSTICHELLI LAURA / InfoCamere 

S.C.p.A.  

  

 


